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PROIECTUL ,,CENTRUL JUDETEAN DE EXCELENTA CNB“
DISCIPLINA MATEMATICA TN ANUL SCOLAR 2022-2023

Colegiul National Banatean din Timisoara in parteneriat cu Inspectoratul Scolar Judetean Timis, continua proiectul de
traditie ,Centrul Judetean de Excelentd CNB la clasa a IV-a” prin care elevii din clasele a IV-a capabili de
performanta la matematica vor fi pregatiti eficient, dezvoltandu-si competentele si aptitudinile la aceasta
disciplina. Centrul va organiza competitii matematice in care elevii sa-si demonstreze nivelul ridicat de pregatire,
cum ar fi concursul Pitagora.

Calendarul de desfasurare a activitatilor Centrului de Excelenta CNB:

- Inscrierea participantilor: 03.10.2022-14.10.2022;

- Testul de selectie va avea loc in data de 19.10.2022, in intervalul orar 13-14, la Colegiul National
Bénatean din Timisoara;

- Afisarea elevilor selectati se va face la avizierul scolii in data de 20.10.2022, ora 16, pe site-ul scolii
www.colegiulbanatean.ro;

- Sedintele de pregatire vor avea loc bilunar, in intervalul noiembrie 2022 - mai 2023, conform
programului, cu cadre didactice din Invatdmantul primar si gimnazial din cadrul scolii, precum si alti
invitati, 1n zilele de miercuri, intre orele 16 si 18 la Colegiul National Banatean din Timisoara.

- Participarea elevilor la concursul de matematica aplicata Pitagora din mai 2023, care se va desfasura la
Colegiul National Banatean Timisoara precum si la alte concursuri ale centrelor de excelenta.

- Elevii participanti la Centrul de Excelenta CNB au prioritate la Inscrierea la optionalul de matematica
intensiv n clasa a V-a la Colegiul National Banatean din Timisoara.

- Invitatia de a participa este adresata elevilor din clasele a [IV-a din judetul Timis. Scolile care doresc sa
trimitd participanti la concursul de selectie vor transmite un tabel nominal cu elevii, in formatul

rezentat mai jos, in format .docx, pe adresa e-mail: cex.colegiulbanatean@gmail.com:

Nr.crt. | Nume si prenume Clasa Scoala Cadru didactic

coordonator

1.

- Planificarea temelor pentru Centrul de Excelenta va fi afisatd pe paginile web www.colegiulbanatean.ro.



MODEL DE TEST DE SELECTIE PENTRU CENTRUL DE EXCELENTA CNB LA MATEMATICA

24 OCTOMBRIE 2018

10 p.

10 p.

I. Completeaza raspunsurile pentru

subiectele urmatoare:

1. a) Scrie cu cifre numerele, apoi

ordoneaza-le descrescator numai pe cele impare:

Doua mii nouasprezece;

Sapte mii sapte zeci;

Saptesprezece mii opt sute sapte
Doua sute cincisprezece mii doua
sute doisprezece,;

b) Scrie cu cifre romane numerele, apoi ordoneaza-le crescator numai pe cele pare:

Doua mii nouasprezece;

Patru sute nouazeci si patru;

O suta saptezeci si sapte;

Noua sute saizeci si opt.

2. Un tren parcurge distanta Timisoara - Sibiu in sase ore si 27 de minute. Daca el
pleaca din Timisoara la ora 8 si 35, la Sibiu ajunge la ora ................ :

3. Daca(a—5):3—-17=4,aesteegalCu.....cc.cc.cccc........ .

4. Mihaela creste iepuri si cumpara pentru o saptamana 119 morcovi. Dupa trei zile le
schimba alimentatia si ii hraneste cu varza. Mihaelei i-au mai ramas ....... MOrcovi.

Il. La subiectele urmatoare scrie rezolvarea completa:

1. Efectueaza:

a) 362-10x(23+24:4)=; d) 278 + 352 x2 - 575: 5 =;
b) 24-24:4+2=; e)7x(26x8-7x13)-7=,;
c) 15x8-8+2x361=

2. lonut pleaca in excursie cu 336 de lei. in prima zi cheltuieste o septime din suma. In a
doua zi cheltuieste cinci optimi din suma ramasa iar ceea ce ii ramane ii da mamei sale.
Ce suma i-a dat lonut mamei sale?

3. In trei cosulete sunt 1872 nuci. In primul si al doilea sunt 745 nuci, iar In al doilea si al
treilea sunt 1509 nuci. Aflati cate nuci sunt in fiecare cosulet.

Nota:

Timp de lucru 60 minute;
Toate subiectele sunt obligatorii;
Se acorda 10 puncte din oficiu.




Barem de evaluare

la
2019
7070
17807
215212
17807 > 2019
b)
MMXIX
CDXCIV
CLXXVII
CMLXVII
CDXCIV < CMLXVIII
2.15:02.
3.a = 68.

4.119:7 x (7 - 3)=68.

I.
1. a)362—290 =72

b) 24 —6+2=20

C) 120 — 8 + 722 = 834

d) 278 + 704 — 115 = 867

e) 7 x (208 — 91) — 7 = 812
.3x(336-336:7):8=108

N

L]

745 1509

1872

1. Céte nuci sunt in al doilea cos?

(745 + 1509) — 1872 = 2254 — 1872 = 382

2. Cate nuci sunt in primul cos?

745382 = 363

3. Cate nuci sunt in al treilea cos?

1509 — 382 = 1127

Raspuns: in primul cos sunt 363 nuci, in al doilea 382 si in al treilea 1127 nuci



MODEL DE TEST DE SELECTIE PENTRU CENTRUL DE EXCELENTA CNB LA MATEMATICA
25 OCTOMBRIE 2017

I. Completeaza raspunsurile pentru
10 p. subiectele urmatoare:
1. a) Scrie cu cifre numerele, apoi ordoneaza-le descrescator numai pe cele pare:

O mie o noud sute treizeci si unu,

O suta cinci mii trei sute saptezeci si
opt;

Optzeci si opt de mii noud sute
douazeci;

Opt sute saptezeci de mii cinci sute
sase

10 p.

b) Scrie cu cifre romane numerele, apoi ordoneaza-le crescator numai pe cele impare:

Doud mii saptesprezece;

Cinci sute noudzeci si patru;

Nouadzeci si trei;

Patru sute patruzeci si opt.

L0 P, | ——————————————————————————————

2. Anaare 89 kg de mere din care face suc. Din fiecare 7 kg de mere obtine un litru de
10 p. suc.
Anaaumplut............ sticle de 1 litru.

10p. 3. Daca72—(a—2):3=27 ,aesteegal CU.....c..cecvernnenn, .

4. Tonel are in sertar 3 perechi de sosete albe si 7 perechi de sosete negre. Dimineata, pe
intuneric, vrea sa isi ia o pereche de sosete.

Pentru a fi sigur ca are doua sosete de aceeasi culoare, lonel trebuie sé ia ........ sosete din
20 p. sertar.

I1. La subiectele urmatoare scrie rezolvarea completa:
1. Efectueaza:
a. 30+12:6x2= d)64:(24:8:3+3)-16:8=
b. 79-11x5-5x4= €)87-77:7+ 7Tx7=
C. 19x8-(24-24:8)x3=
2. Un joc puzzle are 360 piese. O sesime din piese sunt margini, o cincime din celelalte sunt
10p. albastre, reprezentand cerul, iar restul o padure. Cate piese ilustreaza padurea?

3. Tn ultimele cinci zile din vacanti, Mihai a rezolvat 65 de probleme. In fiecare zi din cele
10p cinci, a rezolvat cu 3 probleme mai putin decat in ziua precedentd. Céte probleme a rezolvat in
primele doua zile?

Nota:
Timp de lucru 60 minute;
Toate subiectele sunt obligatorii;
Se acorda 10 puncte din oficiu.



Barem de evaluare

l.
1

.a)

1931
105378
88920
870506

870506 > 105378 > 88920
b)

MMXVII
DXCIV
XCll
CDXLVIII

XCIlI < MMXVII

2
3
4

. 7 se cuprinde in 89 de 12 ori, Deci 12 sticle.
72—(@a—-2):3=27,(a—2):3=45,a—2 =135, a = 137.
. sunt doua culori, deci trebuie sa scoata trei sosete.

2.

2

3.

5
1

Primazi: 7 + 12 =19 v
Adouazi:7+9=16 v

a)30+4=34

b) 79 -55-20=4

c) 152 - 63 = 89

d64:4-2=14

e) 87 —11 +49 =125

. 360 — 360:6 = 300, 300 — 300: 5=240

seg:65-3-6-9-12=35 I
seqg:35:5=7

In total: 19 + 16 = 35 (probleme)

65



MODEL DE TEST DE SELECTIE PENTRU CENTRUL DE EXCELENTA CNB LA MATEMATICA

I. Completeaza raspunsurile pentru subiectele urmatoare:
10 p. 1. a) Scrie cu cifre numerele, apoi ordoneaza-le descrescator numai pe cele impare:

noua mii optsprezece;

noua sute treizeci de mii trei sute cinci;

nouazeci si opt de mii saptezeci,

noua sute de mii sase sute douazeci si trei

10p b) Scrie cu cifre romane numerele, apoi ordoneaza-le crescator numai pe cele pare:

doua mii patru sute;

noua sute optzeci si noua

noudzeci §i cinci

opt sute noudsprezece

10 p. 2. Daca micsoram produsul numerelor 9 si 5 cu intreitul diferentei lor obfinem .....
10p. 3. Dacia=6x(11+22),b=3x(34-13),c=4x(27+12), atuncia+b+c=....
10 p. 4. Carla are 49 de casete audio, de 7 ori mai putine casete video si cu 7 mai putin CD-uri

decét casetele la un loc. Carla are ..... CD-uri.

20 p. I1. La subiectele urmatoare scrie rezolvarea completa:
1. Efectueaza:

a)6+9:3x5=

b) 63: (3+4)-81:9=

c) 100-8x7-24:4=

d)9x8-(24+24:8):3=

e) 72- 48:8+ 8x8=

10 p. 2. Bunica creste 7 iepuri, 4 curci, 6 gaini s1 un numar de purcei. Cati purcei are bunica, daca
numarul picioarelor tuturor animalelor este 80?

10 p. 3. Suma a trei numere consecutive este 27. Care este produsul lor?

Nota:
- Timp de lucru 60 minute;
- Toate subiectele sunt obligatorii;
- Seacorda 10 puncte din oficiu.



MODEL DE TEST DE SELECTIE PENTRU CENTRUL DE EXCELENTA CNB LA MATEMATICA

10 p.

I. Completeaza raspunsurile pentru subiectele urmatoare:
1. a) Scrie cu cifre numerele, apoi ordoneaza-le descrescator numai pe cele pare:

trei mii treizeci;

trei sute treizeci de mii trei sute trei;

treizeci si trei de mii trei sute treizeci,

sase milioane trei sute saizeci si trei mii doi.

10 p.

b) Scrie cu cifre romane numerele, apoi ordoneaza-le crescator numai pe cele pare:

o mie doua sute;

doud mii cincisprezece;

nouazeci si opt;

sapte sute saizeci si patru

10 p.
10 p.

10 p.

20 p.

10 p.

10 p.

2. Daca micsoram suma numerelor 19 si 35 cu dublul diferentei lor obtinem .....

3. Se dau numerele: a = 459163, b = 70497, ¢ = 295040, d = 200326. Calculati: a-d ;
c-b;a+b+c+d.

4. Consideram sirul de numere 35; 34; 32; 29; 25; 20; . . . . Scrieti urmatorii doi termeni

care continua sirul.

I1. La subiectele urmatoare scrie rezolvarea completa:
1. Efectueaza:
a)(30+ 5):5=
b) (300+ 695)—196 =
€)56:7x3-72:9x2=
d)30+30:3-3=
e)2x40+60:6-15=
f) 100-(10x3+12+5x4):2=
g)91+[318-(81:9+3x8)x3] =
2. La o bibliotecd sunt 78 carti care trebuie asezate cate cinci pe un raft. De cate rafturi este
nevoie pentru a aseza toate cartile?
3. In palatul zanelor sunt candelabre cu cate 3 brate si altele cu céte 7 brate. Pe fiecare brat
straluceste o steluta, in total 33.
Cate candelabre au trei brate si cate au sapte brate?

Nota:

Timp de lucru 60 minute;
Toate subiectele sunt obligatorii;
Se acorda 10 puncte din oficiu.




MODEL DE TEST DE SELECTIE PENTRU CENTRUL DE EXCELENTA CNB LA MATEMATICA

I. Completeaza raspunsurile pentru subiectele urmatoare:
10 p. 1. a) Scrie cu cifre numerele, apoi ordoneaza-le descrescator numai pe cele pare:
sapte mii noua,
sapte sute treizeci de mii trei sute optsprezece;
sapte zeci si opt de mii saptezeci,
sapte sute de mii sase sute douazeci si sapte
10p b) Scrie cu cifre romane numerele, apoi ordoneaza-le crescator numai pe cele impare:
doua mii saisprezece;
sapte sute optzeci si noud,
noudzeci si sapte;
sapte sute cinci zeci si trei.
10p. 2. Maria a vandut la piata sase dovleci cu cate 9 lei bucata. La final a cheltuit o treime din
suma obtinutad pentru a cumpara paine. Acasd a ajuns cu .... lei.
10 p. 3. Dacia=6x(24-19),b=2x(37-23),c=7x (17 +13),atuncia-b+c=....
10p. 4. Suma a trei numere consecutive este 60. Cel mai mare numar dintre ele este ..... .
20 p. I1. La subiectele urmétoare scrie rezolvarea completa:
1. Efectueaza:
a) 10+8:2x5=
b)d)84:(4+3)-56:7=
C)99-11x7-28:4=
d)89-88:8+ 8x8=
e) 19x8-(24-24:8)x3=
10p. 2. Intr-un parc de distractii, atractia copiilor este un trenulet. O cursa cu trenuletul dureaza 20 de
minute, iar o pauza intre doua curse 10 minute. In fiecare zi programul Incepe la ora 16 si sunt
10 curse.
La ce ora se termind ultima cursa?
10p. 3. Capitanul unui vaporas de croazierd, remarca amuzat: ,,Pe punte sunt 23 de adulti si 13 copii,
exact cdti ani are piciorul meu stang, iar la etaj sunt 12 adulti, de doua ori mai multi copii si in
total exact cati ani are piciorul meu drept.
a) cati pasageri sunt pe vapor?
b) cati ani are capitanul?
Nota:

Timp de lucru 60 minute;
Toate subiectele sunt obligatorii;
Se acorda 10 puncte din oficiu.




